CORRECTED

Teste 1 Sejam a € R e A € M5(R) a matriz dada por:

A matriz A é diagonalizéavel se, e s6 se:
Al a#1

a:—l

-a;é—?)ea;él

@a;«é—?)

azlouaz—?)

Teste 2 Seja A € M, (R). Considere as seguintes afirmacoes:
(I) Se A ¢é nao diagonalizavel, entdao A™ ¢ nao diagonalizavel para todo natural n > 0.
(IT) Se A é diagonalizavel, entao A é invertivel.

(IL) Se T : R™ — R" & definida por, T(u) = A.u, entdo Ker(T — I) N Ker(T —2I) = {0}.
apenas a afirmagao (II) ¢ verdadeira
apenas as afirmagoes (II) e (IIT) sdo verdadeiras
apenas a afirmagao (I) é verdadeira

[D] todas as afirmacoes sao verdadeiras

B 2penas a afirmacao (111) é verdadeira



CORRECTED

Teste 3 Considere as bases B = {1,t,t?} e C = {1 +2t,1 + t,t> —t — 1} de P2(R) e seja
T : P,(R) — P2(R) o operador linear tal que:

Assinale a alternativa correta.
. T é diagonalizavel e a soma de seus autovalores é 3
T é diagonalizavel e a soma de seus autovalores é 4
T nao é diagonalizdvel e a soma de seus autovalores é 4
IE T nao é diagonalizavel e a soma de seus auovalores é 5

T nao é diagonalizével e a soma de seus autovalores é 3

Teste 4 Fixado um sistema ortogonal de coordenadas para o R?, o conjunto solucao da equacio
x? —217y—|—y2 =16é:

uma pardbola
uma hipérbole
um par de retas concorrentes

- um par de retas paralelas

uma elipse

Teste 5 Considere R? com o produto interno usual e seja T o operador linear de R? dado por
T(x,y,2) = (x,2x + 2y + 2,y + 2z). Assinale a alternativa verdadeira:

- T nao é simétrico, nao é diagonalizavel, mas é invertivel
T é simétrico e nao invertivel

T nao é simétrico, é diagonalizavel e invertivel

@ T é simétrico e invertivel

T nao é simétrico, nao é diagonalizavel e nem invertivel
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Teste 6 Considere R? com o produto interno usual e seja T um operador simétrico de R® com
Ker(T —2I) = [(1,2,0),(0,1,1)], em que I denota o operador identidade de R3. Se A = 1 &
autovalor de T, entao T'(3,4,4) é:

4,9,7
1,3,1

5,8,6

ENCINREN |

(4,9,7)
(1,3,1)
(0,4,7)
(5,8,6)
(2,1,1)

2,1,1

Teste 7 Considere a matriz

4 -8 —6
A=10 2 0
1 -4 -1

Se M & uma matriz 3 x 3 tal que M 1AM = D, em que D ¢ uma matriz diagonal, entao:

4 2 3 100
[AlM=[1 0 oleD=|0 2 0
01 1 00 2
2 4 3 100
Byv=|0 1 0|leb=f0 2 0
10 1 0 0 2
3.4 2 2 0 0
[C]M=]0 1 0oleD=|0 1 0
10 1 0 0 2
2 4 2 0 0
DjmM=(0 0 1]eD={0 1 0
110 00 2
3.2 4 2 0 0
[E]M=[0 0 1]eD=|0 2 0
110 00 1
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Teste 8 Considere R? com o produto interno usual e seja T : R? — R3 um operador simétrico
tal que Ker(T) =[(1,1,0),(2,0,3)]. Se A € R é um autovalor de T' ndo nulo, entéo:

Ker(T — M) = [(3,-3,0)]
B <er(T - M) =1[(-3,3,2)]
Ker(T — AI) = [(0,3,0)]

[D] Ker(T — A\) =1(3,1,-2)]
Ker(T — M) =[(3,1,—2)]

Teste 9 Seja T : Max3(R) — Max3(R) um operador linear com polindmio caracteristico dado
por p,.(t) = t(t — 1)%(t — 2)3 e seja I o operador identidade de My 3(IR). Considere as seguintes

afirmagoes:

(I) T néo é invertivel.

(I1) Se dim(Ker(T —I)) = 2, entao T é diagonalizavel.
(ITI) Se dim(Im(T — 1)) =4 e dim(Ker(T —2I)) = 3, entao T é diagonalizéavel.
Assinale a alternativa correta:

B 2pcnas as afirmacoes (1) e (I11) sao verdadeiras

apenas a afirmacao (I) é verdadeira

todas as afirmagoes s@o verdadeiras

[D] apenas a afirmacao (I11) é verdadeira

apenas as afirmagoes (I) e (IT) sao verdadeiras

Teste 10 Se z(t),y(t) € C*(R) sao solugoes do sistema

— 5a(t) — 2y(t),

com condigdes iniciais X (0) = (3,5), entao 2x(t) — y(t) é igual a:
- o2t
e3t _ o2t
et — 9p2t
@ o2t _ o3t
4et
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Teste 11 Se que o polindmio caracteristico da matriz

1 -1 1
A= 1 1 1
1 1 1

ép,(t)=—(t—2)%2(t+1) e Ker(T —2I) =[(—1,1,0), (1,1, 2)], entdo uma equagao reduzida para
a quadrica x? + y? + 2% — 2zxy + 222 + 2yz + 22 — 2y + 1 =0 &

2u? + 202 —w? =3
2u? + 202 —w? =4
B2+ 202 —w2=0
IE 2u% + 202 —w? =1
202 + 202 —w? =2

Teste 12 Seja A € M3(R) tal que det(A — I) = det(A — 2I) = 0, em que I denota a matriz
identidade de ordem 3. Se detA = &, entéo:

. A =4 & autovalor de A
A =6 é autovalor de A
A =7 é autovalor de A
@ A = 8 é autovalor de A
A =5 é autovalor de A



